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DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

I.    OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

Škola: OŠ „Viktor Car Emin“, Donji Andrijevci 

Razred: VI. 

Vjeroučiteljica: Mirjana Đurašinović 

Nastavna cjelina: V.Sakramenti i kršćanska inicijacija 

Nastavna tema: Sakramenti kršćanske inicijacije 

Nastavna jedinica: Potvrda 

Ključni pojmovi: potvrda, darovi Duha Svetoga, krizma,biskup 

CILJ: Objasniti temeljne razloge zašto kršćani primaju i slave sakrament potvrde 

ISHODI: 

Obrazovni (kognitivni): 

 učenici će objasniti značenje i važnost sakramenta potvrde 

 učenici će nabrojiti darove Duha Svetoga 

 učenici će objasniti drugi naziv sakramenta (krizma) 

Odgojni (afektivni): 

 usmjeravati učenike prema razmišljanju kako sakrament potvrde čini kršćane 

sposobnijima za svjedočenje svoje vjere 

Djelatni (psihomotorički): 

 učenici će navesti primjere kako možemo u vlastitom životu svjedočiti 

„korištenje“ darova Duha Svetoga koje smo prvi puta primili na krštenju 

Metodički sustav: Kombinirani- predavački s elementima problemsko-stvaralačkog 

Oblici rada: čelni, rad u paru, individualni 

Aktivnosti učenika: molitva, razgovor, iznošenje vlastitih ideja 

Nastavne metode: čitanje teksta, usmeno izlaganje, razgovor, pismeno izražavanje, 

Nastavna sredstva: udžbenik, bilježnica, Sveto Pismo 

Nastavna pomagala: ploča, kreda, tekst s tumačenjem značenja darova Duha Svetoga, 

uplatnica 
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Korelacija: Povijest (prva kršćanska vremena) 

 

Plan ploče: 

Potvrda 

Sedam darova Duha Svetoga: 

1. Mudrost 

2. Razum 

3. Savjet 

4. Jakost 

5. Znanje 

6. Pobožnost 

7. Strah Božji 

 

Pitanja za provjeru ishoda: 

1. Objasni nazive potvrda i krizma. 

2. Nabroji sedam darova Duha Svetoga. 

3. Objasni tvrdnju: Sakrament potvrde je sakrament kršćanske zrelosti. 

4. Tko je redoviti djelitelj potvrde? 

5. Koliko puta u životu se može primiti sakrament potvrde? 

Izvori za pripremanje nastavnika: 

 Program katoličkoga vjeronauka u osnovnoj školi, Hrvatska biskupska 

konferencija, Zagreb,2003. 

 Nastavni plan i program za osnovnu školu, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i 

športa, Zagreb, 2006. 

 Udžbenik za katolički vjeronauk šestoga razreda osnovne škole „Pozvani na 

slobodu“, KS, Zagreb,2014., 

 Primjena Bloomove taksonomije znanja u nastavi-kopirani materijali  

 http://www.hbk.hr/katekizam/ii/ii2ee3.html 

 http://www.bitno.net/vjera/koje-je-znacenje-sakramenta-potvrde/ 

Izvori za pripremanje učenika: 

 Udžbenik za katolički vjeronauk šestoga razreda osnovne škole, „Pozvani na 

slobodu“, KS, Zagreb,2014. 

 

 

http://www.hbk.hr/katekizam/ii/ii2ee3.html
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II.            GLOBALNA STRUKTURA SATA 

1. Molitveni početak 

2. Motivacija 

3. Najava teme 

4. Obrada sadržaja (predavanje) 

5. Stvaranje problemske situacije 

6. Rješavanje problema-rad u paru 

7. Iznošenje rezultata rada 

8. Sinteza 

9. Aktualizacija 

10. Molitveni završetak 

 

   III.          TIJEK SATA 

1. Molitveni početak: 

Vjeroučiteljica poziva učenike na zajedničku molitvu  iz Apostolskog vjerovanja, zadnji dio 

koji govori o Duhu Svetom. 

„Vjerujem u Duha Svetoga, 

 svetu Crkvu katoličku, općinstvo svetih, 

oproštenje grijeha, 

uskrsnuće tijela i život vječni. Amen.“ 

2. Motivacija: 

Vjeroučiteljica pokazuje učenicima uplatnicu o plaćenom osiguranju za učenike svoga 

razreda. (Prilog br.1) 

 Što držim u ruci? (uplatnicu) 

 Čemu služi ova uplatnica? (dokazuje da je nešto plaćeno) 

 Kako znate da ova uplatnica nije lažna? (ima pečat, štambilj) 

Na prethodnim satima smo nabrojili sakramente kršćanske inicijacije i rekli smo da je među 

njima i sakrament potvrde. 

Tko će mi ponoviti- što taj sakrament potvrđuje? (potvrđuje sakrament krštenja) 

 

3. Najava teme 

Danas ćemo malo proširiti naše znanje o sakramentu potvrde. Naučit ćemo tko i kako dijeli taj 

sakrament, što se događa primanjem sakramenta potvrde, u kojem razdoblju života se prima... 
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Nakon toga ćete kroz rad u paru doći do još nekih zaključaka. 

Vjeroučiteljica piše naslov na ploču, a učenici u bilježnice- „Potvrda“ 

 

4. Obrada sadržaja (predavanje): 

Vjeroučiteljica prepričava tekst iz udžbenika ,uz nekoliko dodataka. 

Ponovit ćemo još jednom da su sakramenti krštenje, potvrda i euharistija- sakramenti 

kršćanske inicijacije, što znači uvođenje u kršćanstvo. 

Sakrament potvrde se još zove krizma, što znači pomazanje. Tako se ujedno naziva i 

blagoslovljeno ulje koje služi kod podjeljivanja sakramenta. 

Danas se sakrament potvrde uglavnom dijeli početkom srednje škole, a u prvim kršćanskim 

vremenima se dijelio odmah iza krštenja. 

Potvrda se može primiti samo jednom u životu, a redoviti djelitelj je biskup. 

Bitni čin: biskup polaže ruku na potvrđenikovu glavu, maže ga krizmom (blagoslovljeno ulje) 

praveći znak križa na čelu, oslovljava ga po imenu i govori: „Primi pečat dara Duha Svetoga“ 

Primanjem sakramenta potvrde primamao puninu darova Duha Svetoga. Time potvrđujemo 

svoju spremnost kako i dalje želimo nastaviti rasti u vjeri koju su nam prenijeli naši roditelji i 

kumovi. Duh Sveti nas osposobljava da možemo postati odrasli, zreli kršćani. Zato potvrdu 

nazivamo sakramentom kršćanske zrelosti. 

Imamo sedam darova Duha Svetoga. To su: mudrost,  razum, savjet, jakost,  znanje, 

pobožnost, strah Božji 

5. Stvaranje problemske situacije: 

Danas ćemo malo više pojasnijti što ovi darovi predstavljaju, te kako ih sa zahvalnošću 

prihvaćati. Radit ćemo u paru. 

6. Rješavanje problema-rad u paru: 

Svaki par će dobiti tekst (Prilog br.2) na kojemu je objašnjeno značenje pojedinog dara Duha 

Svetoga. Vaš zadatak je u paru promisliti na koji način vi možete „koristiti“ te darove u vašem 

svakidašnjem životu, posebno u školi. Navedite primjere! U bilježnicu prepišite darove Duha 

Svetoga, te uz svaki dar ukratko zapišite jedan primjer o kojemu ste u paru raspravljali. 

Vjeroučiteljica će napisati na ploču sedam darova Duha Svetoga. 

7. Iznošenje rezultata rada: 

Predstavnik svakog para će pročitati bilješke iz bilježnice. 
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8. Sinteza: 

Vjeroučiteljica čita tvrdnje.  (Prilog br.3) Učenici podizanjem palca ukazuju na točnost 

pročitane tvrdnje, a palcem prema dolje ukazuju na netočnost tvrdnje.  

     9.Aktualizacija: 

Poznato mi je da mnogi od vas zaboravljaju na svakodnevnu molitvu. Pozivam vas da 

dovršite započetu misao i da je priovedete u djelo. 

Danas ću biti pobožna/pobožan tako što ću .... 

    10.Molitveni završetak 

„Gospodine, Bože moj, Ti svojim Duhom proničeš sve, pa i dubine moga srca. 

 Daruj mi mudrost da Tvoju riječ mogu primijeniti u svakodnevnom životu, razum da spoznam 

Tvoj put, da Te uvijek mogu slijediti.  

Daj mi znanje da uvijek mogu tražiti ono što je gore. 

Ispuni moj um darom savjeta da pronađem istinu koju ću davati drugima, ispuni me 

pobožnošću da te ljubim i da Ti se klanjam u Duhu i istini. 

Daj mi jakosti da stojim čvrsto. 

Na kraju, obdari me strahom Božjim da nikada ne odem od Tebe. Amen:“ 

 

IV.       KRITIČKI OSVRT: 

 

V.       PRILOZI: 

 Prilog br.1- uplatnica 

 Prilog br.2-tekst s objašnjenjem darova Duha Svetoga 

 Prilog br.3-tekst s tvrdnjama za sintezu 
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        Prilog br.1 

 

 

 

 

 

Prilog br.3 

Tvrdnje za sintezu 

1. Riječ inicijacija znači uvođenje, upućivanje. 

2. Sakramenti kršćanske inicijacije su: krštenje, potvrda i sveti red. 

3. Sakrament potvrde dijeli biskup. 

4. Sakrament potvrde se prima više puta u životu. 

5. Sakrament potvrde se još zove i krizma. 

 

 

Prilog br.2 
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1. Mudrost 

Mudar je čovjek sposoban shvatiti ono što je najvažnije u životu, sposoban je u 

Božjemu svjetlu promatrati i prosuđivati ljudski život. 

 

2. Razum 

Tim nas darom Duh Sveti osobito osposobljava da možemo razumjeti i prihvatiti 

Božju riječ te da možemo, u svjetlu Božje riječi, razumjeti i promatrati sebe i druge 

ljude. 

 

3. Savjet 

Imati „dar savjeta“ znači biti sposoban pomoći drugomu, osobito u važnim trenutcima 

njegova života, u oblikovanju njegova osobnig mišljenja i donošenju osobne odluke. 

 

4. Jakost 

„Jak“ je čovjek sposoban hrabro i ustrajno navještati- riječju i djelom- Isusovu 

Radosnu vijest o novome Božjemu svijetu i živjeti prema zahtjevima Isusova 

evanđelja. 

 

5. Znanje 

Čovjek s „darom znanja“ traži i radosno prihvaća istinu, i to osobito onu od koje se 

može istinski živjeti-istinu koju susrećemo u Isusu Kristu. 

 

6. Pobožnost 

Istinski pobožan čovjek sposoban je živjeti u najdubljoj povezanosti s bogom i s 

ljudima. Bog je za njega Otac komu se obraća bez straha, s povjerenjem i s ljubavlju. 

 

7. Strah Božji 

Biti ispunjen „strahom Božjim“ ne znači bojati se Boga, nego to znači biti pun 

poštovanja prema Bogu. To, na primjer znači izbjegavati sve čime bismo mogli 

uvrijediti Boga i povrijediti ljude oko sebe 

 


